

学校的无奈之举让家在外乡镇的学生犯愁

校车不够用, 学生被要求转学

寒假接近尾声,不少务工人员子女随父母返回了苏州,等待新学期的来临。不过,相城区英才学校的部分家长却犯了愁,只因校车不够用,该校要求外乡镇的学生转学。昨天,记者从苏州市教育局获悉,学校无权要求正常在校学生中途转学,家长可找其所在街道进行调解。

昨天下午,记者电话联系了英才学校的工作人员,佯称自己家住元和街道,孩子要返校报到,对方称2月6日正常开学,这

两天都可以前去报到。不过,当记者提及有朋友是太平镇的,是否也能正常报到时,对方确认,“不是元和的学生我们不收了。”该人士称,之前学校校车不够用,经常出现超载的现象,存在安全隐患,所以新学期不得不只接受学校附近的学生报名,其他乡镇的学生须转入其所在地附近的学校继续上学。

据了解,在英才学校就读的3000多名学生中,有很多都是渭塘镇、太平镇的生源,这些学生

该如何分流呢?“老生可以在2月4日之前,带好户口簿、暂住证和上学期末的素质报告书,到所在乡镇学区中心小学报名入学。”电话中,该人士又称,如果家长愿意自行接送学生,学校仍可接收外乡镇的学生,“不是招生名额有限,主要还是校车不够用。”

昨天下午,记者电话联系了苏州市教育局基础教育科,工作人员朱向峰告诉记者,按规定,学生正常入学后,无论何种理由,不管是公办学校还是民办学

校,都无权强迫学生转学,“学生自愿转学需按相关流程处理,若不愿转学,可按时缴费读到毕业。”随后,记者电话联系了相城区教育局,相关负责人告诉记者,让外乡镇学生转学属英才学校单方面的行为,教育局正在了解协调此事。此外,相城区正在酝酿校车公交化的方案,预计4月1日起,专业化校车将启动,届时将大大减轻各学校,主要是民工子弟学校校车用车紧张的问题。

孙佳桦

城建



火车站南广场建成效果图

火车站南站房主体结构5月完工

备受关注的火车站南广场改造工程正在加紧建设中。昨天记者获悉,南广场地下空间主体结构已建设完成,进入内部安装和装饰阶段。火车站南站房主体结构将于今年5月底建成,接着进行高架候车厅建设。另外,位于南广场施工最南端的北环快速路辅助隧道主体结构已基本完工,预计今年9月份实现通车。

据介绍,南站房区域分为地下层和地面层,地下层已基本建成,80%完成封顶;地面层将建成旅客候车室、售票房,建成后将与北站房连成一体,旅客乘车更为方便。地面钢结构将从今年4月开始搭建,预计5月份完成站房主体结构建设。

已完成主体结构建设的南广场地下空间总面积为29681平方米,共分为三层,负一层、负二层主要是南北广场连接通道,一部分给社会车辆和出租车停车以及社会车辆、出租车进入地下空间系统,部分用于商业及管理用房。南广场地面将建成景观休闲广场,设有景观廊、游船码头候船室、自行车车库、公交行包车停车场和非机动车道等。

李晓惠



用压岁钱敬老

“潘爷爷,新年好,我们是附近小学的学生,今天过来给您拜个晚年啦。”2月1日,沧浪区一社区组织8名小学生看望独居老人潘宝官,孩子们为老人带来了草鸡蛋、麦片、牛奶等营养品。这些都是孩子们用自己的压岁钱亲手挑选购买的。

史天奕小朋友说,往年他的压岁钱都用来买玩具、零食等,今年知道要参加社区的实践活动,早早地就把压岁钱收好,用来给潘爷爷挑选礼品,觉得压岁钱这样花特别有意义。“我们想通过这样的活动让孩子懂得世间有人需要关爱。”社区书记说,孩子用压岁钱帮助别人的同时,自己也获得了快乐,这是一种爱心教育。

蒋文龙 樊晟岑 陈艳 文/摄

[这三件事,让人无不一声叹息]

两家分歧,究竟谁对谁错?

女子弥留之际 娘家婆家激烈争吵

娘家欲带她回家准备后事遭婆家极力反对

家住苏州工业园区的王女士因严重车祸于1月30日晚抢救无效死亡。可在其弥留之际,她的家人却在医院的重症监护室外吵得不可开交。一边是娘家人,他们希望把王女士带回家准备后事;另一边是婆家人,丈夫则始终不愿放弃抢救。苏州本地媒体拍到了这一场景,播出后引起了市民们的热议。

针锋相对

婆家要治,娘家放弃

记者通过在场人员了解到,王女士是在小年夜早晨出的车祸。她今年不到30岁,结婚仅4年,当时正骑车上上班,过马路的时候被车撞倒。根据王女士家人的描述,当时汽车从王女士的胸口碾过,伤势非常严重。王女士当即被送至医院抢救。家人陪着她躺在重症监护室熬过了10天,医生四次下病危通知书。1月30日的下午,抢救医生宣布王女士已经没有了呼吸,只能依靠呼吸机。

王女士的父母和弟弟都在场,悲痛欲绝的他们决定签字放弃抢救,回家准备后事。王女士的弟弟称:“也就是在我姐姐有气时,我们不想让她死在医院里,因为她有家,都讲究一个落叶归根嘛”。王女士的母亲已泣不成声,说:“要是医生能抢救,我还巴不得她好呢,我们现在看到她很痛苦。”

要放弃抢救必须要有王女士丈夫的签字,可他始终不愿签字,王女士的婆家人强烈反对放弃抢救。双方矛盾一下子爆发了。王女士的弟弟说:“他们全家就是担心以后赔钱赔得

少,不好判定事故责任,所以才让人一直留在医院。”面对娘家人质疑,王女士的丈夫也不愿多说,匆匆离开了医院。就在娘家人还为王女士去留干着急的时候,噩耗却突然从病房传出。当晚7时许,医院宣布王女士已经死亡。

网友意见

本是亲人,何必互伤

发生这样的车祸已经非常不幸,更何况是在人人都在欢喜过年的时候。王女士的遭遇让市民们都为其惋惜,但发生在医院的争吵就有些匪夷所思,更何况双方都是至亲。

在苏州本地论坛上,对于王女士娘家人执意放弃抢救的做法,部分网友表示理解,但更多人认为,生命应该放在第一位,哪怕只有万分之一的希望也要尽力抢救。网友“乐悠的草”举例称自己表弟多年前也是在过年期间出了车祸,与其同行的人抢救无效去世了,表弟头部受伤很严重,也下了多次病危通知书,家人都不放弃。经过一年多治疗,现在生活已能自理,也能工作了。

网友“幼小班”称,娘家人所说对方把人留在医院的理由让人非常不解。“把人带回家就会少拿赔偿金吗?”

为此记者咨询了江苏赛杰律师事务所主任严建坤,他称,病人是否在去世前出院并不会影响最终的赔偿结果。另外,严建坤还介绍,病危通知只表明病人可能救不活,而放弃治疗则是另外一回事,两者没有必然联系。王玲玲

她的命运,让人哀其不幸

为移民嫁给未谋面老外

5年无实婚姻让她进退两难

为了移民海外,苏州的李女士通过中介,2006年与一名素未谋面的韩国人结婚。然而移民过程并不顺利,李女士终未能出国。在维持了5年的无实婚姻后,李女士决定与“丈夫”离婚。近日,沧浪区人民法院受理了此案,依法准予离婚。

李女士今年48岁,单身的她多年前就有移民海外的想法。6年前,她经人“点拨”,打算通过结婚的手段移民。李女士通过中间人找到了一个韩国首尔市的男子。就这样,李女士在没见到过“老公”,也没去过韩国的情况下,在2006年成了韩国媳妇儿。

结婚登记顺利完成了,但是接下来的移民过程却不顺利。在提交移民申请后,韩国国家法务

部对李女士的情况进行了综合分析,最终拒绝了李女士的移民要求。之后,李女士又经过了好几年的努力申请,都没有成功。移民没成功,又嫁了个素未谋面的韩国人,李女士感到了进退两难的尴尬。维持了五年的无实婚姻后,她决定放弃移民的念头并与“丈夫”离婚。

根据法律规定,原告李女士的户籍所在地沧浪区人民法院受理了这一案件。经法院传票传唤,李女士的韩国“丈夫”张先生未到庭参加。法院审理后认为,李女士与张先生登记结婚后未共同生活,分居两地至今,无感情基础又无法一起生活,可认定夫妻感情已破裂,依法准予离婚。何洁 刘思沁

因小失大,双方都该反思

借用酒店厕所被索要2元钱

女子打伤店主赔了12万

到婚纱城购买婚纱,女子因内急跑到附近一酒店上厕所,结果店主人向其索要2元钱使用费,由此引发一场混战。昨天上午,苏州市金阊区人民法院审理该起具有社会伦理教育意义的刑事附带民事诉讼故意伤害案。因被告人自愿认罪,因审判时已怀有身孕,并积极赔偿被害人12万元损失获得谅解,法院最终判决被告人犯故意伤害罪,免于刑事处罚。

2011年10月23日,黄某一家六口到苏州耶拿婚纱城购买婚纱为其准备婚礼。当一家人在婚纱店逛得兴致勃勃之际,黄某肚子不适突然“内急”。黄某于是到婚纱城附近的某大酒店借用厕所。片刻后,黄某从厕所出来下

楼准备再去购买婚纱,没料店主人上前索要2元钱的厕所使用费,黄某拒绝支付。随后,双方言语不和扭打成一团。见此情景,黄某的“亲友团”也不甘示弱,纷纷涌上前去助阵。很快,店主人被打倒不起。店主人将店主送到医院救治,经检查发现店主第一腰椎骨折,经手术卧床数月方才康复。后经法医鉴定,店主人的损伤构成人体轻伤。

案件审理中,店主人提起附带民事诉讼,后经调解,由被告人一次性赔偿其人民币120000元,方获谅解。承办法官考虑到本案因一般琐事引起,双方均有一定过错,属犯罪情节轻微,故作如上判决。张捷 王达雷 陈泓江

吴江黎里古镇 将难觅电线杆踪影



沿街廊棚的改造效果图

昨天,记者从吴江市黎里镇办事处综合办了解到,黎里古镇综合开发工程日前正式启动。古镇首期修复工程共有8个项目,将重点解决交通拥堵问题,整顿镇容镇貌。2013年时,黎里镇有望初步呈现古镇风貌。

据了解,黎里古镇首期修复工程8个项目总投资4.1亿元。首期修复工程重点突出廊棚恢复、沿街立面改造和路面铺设几大项目,涵盖黎新桥到影剧院、柳亚子故居东侧园林式院落等场地。同时,人民路东延及揽桥荡一期景观工程也将提上日程。

黎里办事处综合办主任凌瀚介绍,为缓解城区交通拥堵现象,黎里镇将启动总长5公里的南环路新建工程。“计划南环路一期与东环路相接,待将来有条件时再接通苏同黎公路,从而使货车绕道行驶,缓解目前西大桥的交通压力。”黎里镇还将开通公交线路,方便百姓出行。

除此之外,古镇“三线入地”“污水截流”工程以及五亩园重建、端本园恢复工程也将逐步拉开序幕。凌瀚称,“三线入地”工程完工后,电线、电话线及有线电视线路将埋线入地,届时古镇的地表上将难觅电线杆踪影。2013年时,黎里镇有望初步呈现古镇风貌。李铮